人大尚田工委

开展"接待日"活动

葛岙水库移民主题开展人大代表接待日活动。

本报讯(通讯员 罗艳)日前,人大尚田工委就

笔者在现场看到,人大代表接待日活动的主题

富有针对性,选民分别从移民安置小区小间配套问

题、库区内房屋买卖,以及移民后户籍、孩子就学和

老年人生活质量等问题,多方面多层次向代表提问

咨询。参加接待的人大代表分别就政策范围内及自

己所了解的情况一一向选民作答,对于一时尚不能

解决的问题,梳理成建议反馈给相关部门进行积极

络员2人,列席接待活动的还有2位政情咨询员和3

位人大街道工委工作人员。

据悉,此次活动共接待库区内选民7人、民情联

责编:王于奎 版式:赵坚 校对:胡和博 电话:88982184

建设征迁齐头并进 作风过硬深得民心

葛岙水库工程项目倍速推进

本报讯(通讯员 裴庚益)连日来, 葛岙水库工程移民征迁签约办公室内呈 现一片忙碌景象,从12月1日移民安置 签约正式启动以来,到昨天为止,共有 240户移民完成签约,移民征迁工作取 得了良好开局。同时,工程建设与移民 征迁齐头并进,为倍速推进葛岙水库工 程建设打下了坚实的基础。

据了解,葛岙水库移民范围涉及尚田街道下蒋村、葛岙村、沙栋头村、排溪村等4个行政村,共计1615户,4750人。在移民安置正式签约前,已完成库区1274宗移民房屋土地评估和初步确权工作,占比92%。

土地征用全面收官。目前,该工程 已完成库区内外土地征收合计7632.6 亩,其中耕地5700.9亩(线上2429亩), 林地832.7亩。耕地征用个人部分有 3792.64亩已完成实际支付,其中下蒋村430.54亩,葛岙村1308亩,沙栋头村1108亩和排溪村946.1亩。同时,库区1615户农房调查和社保缴费工作均已全部完成。库区4个村参加养老保障符合资格条件并完成缴费人数1580人,其中基本养老保险1203人,被征地农户养老保险377人,目前满足退休年龄农户已每月正常领取养老金。相关政策处理工作目前也得以顺利推进。目前,已完成A线,B线迁建公路、大坝区域政策处理工作;完成了水库管理用房道路40亩土地政策处理工作,包括地面作物补偿和区域清场;同时,28座铁塔建设政策处理工作也在有序推进中。

工程建设有序推进,特别是主体工程建设进展明显。目前主副坝已开挖土石方14万立方米,其中副坝已完成开

挖; 主坝已开挖土方6万立方米、石方 4100立方米,副坝已完成混凝土浇筑 6000余立方米。管理房进出道路已完 成工程量的85%。迁建公路建设持续推 动。截至目前A线公路主线已累计完成 总进度的95%,全线沥青路面已铺设; B线公路至年底可完成进度的70%,其 中路基工程量完成80%, 桥涵工程量完 成70%。安置小区至年底可完成工程量 的70%。安置小区已于4月15日全部结 顶,7月初通过主体结构验收,完成内 外墙粉刷。智能化、太阳能等配套设施 与土建施工同步跟进。电梯设备工程陆 续进场施工。水凉河治理进入全面施工 阶段,目前已完成工程量的50%。安置 房扩建工程已上报立项文件, 计划于年 底前完成初步设计批复。

移民征迁全速推进。为全力保障库

区移民利益,自12月1日移民安置签约正式启动以来,葛岙水库工程移民征迁指挥部再次自我加压,发扬"897"工作精神,即早上8点上班,晚上9点下班,每周工作7天的工作机制。工作人员在白天上班时,除了做好签约准备材料、陪同移民户签约外,还耐心地解答移民户的各种政策咨询。每天晚上,指挥部各办公室灯火通明,为前来咨询的移民户答疑解惑,听取民情民意,了解每一户移民的家庭实际情况。指挥部工作人员周到的服务和专业的解答,得到了广大移民户的支持和好评。

截至昨天晚上,库区39家企事业单位 已签约28家。许多村民还提前搬迁,主动 配合工程建设。另悉,因工程需要,目前已 拆除库区住宅旧房6万平方米。

街道召开国有资产 特定问题自查动员会

本报讯(通讯员 尚媛)近日,尚田街道召开国有资产特定问题自查动员部署会,全面启动国有资产自查工作。全体街道干部、下属部门负责人和部分退休老干部参加会议。

会上,街道办事处主任张维斌传达此次全区国 有资产特定问题调查工作的背景和全区动员部署会 议有关精神要求,并详细讲解《尚田街道国有资产特 定问题自查工作方案》,明确了自查内容、自查范围、 工作部署和时间节点。

"开展国有资产特定问题调查是落实中央和省 市区委关于加强国有资产监管各项要求的重要举 措,是补齐当前国有资产管理短板的现实需要,是推 动我街道高质量发展的重要支撑。"街道党工委书记 周开波强调,国有资产特定问题调查事关国有资产 的安全完整和有效利用,事关区域的健康发展和长 期稳定,此次国有资产特定问题自查,一要突出政治 站位,提高思想认识。二要突出从严从全,强化行动 落实。各线办、部门站所、行政村要切实担起自己的 责任,组织领导要严格、周密,调查摸底要全面、彻 底。三要突出问题整改,推进成果转化。对发现的 问题要加以整改完善,切实实现国有资产的保值增 值;调查领导小组办公室要真务实抓分析,及时对自 查核查结果和统计数据汇总分析,列出问题清单,决 不回避、流于形式,确保街道资产"底数清、情况明、 不贬值、不流失"。

让思念化大爱

失独母亲李桂香 用爱心温暖失独家庭

本报讯(通讯员 裴庚益)"很合脚,交关好!"日前,尚田街道印家坑村失独老人印善义接过志愿者做的鞋,就试穿上了。"天气转凉了,这鞋来得正是时候。"他开心地说。

做这些爱心棉鞋的是该村的志愿者阿姨们,从 10月1日开始,她们就聚在村里"爱心之家",自掏腰 包购买鞋底、海绵、布料,每天趁空闲时一针一线地 做爱心棉鞋。"刚开始就四五个志愿者在做,后来越 来越多的村民志愿者加入到做棉鞋的队伍中,多时 有十多人。"这支志愿者服务队的发起人李桂香说, 截至目前,她们已做了60多双棉鞋,"除送给村里失 独老人和孤寡老人外,剩下鞋子打算送给奉化慈善 总会,温暖给更多的失独老人。"

李桂香是一位失独母亲。2007年,一次意外让她永远地失去了独生儿子,在很长一段时间里,她最怕过节,看到别人阖家团圆,她都难掩悲痛。每到过节,她和丈夫就早早躲到田里、山里,默默承受痛苦。时间一长,李桂香开始慢慢变得孤僻、抑郁。"好在街道计生办工作人员每年都会来家里慰问,开导我们。"李桂香说,在电视里看到很多社区志愿者在做各种慈善活动,不少像她一样的失独家庭也需要关爱,时间一久,她就想与其痛苦思念儿子,不如去做爱心活动。

2017年,通过街道的介绍,李桂香加入"锋之社"志愿服务队,定期跟着队伍开展志愿服务。"特别是做失独家庭的心理辅导活动,我最有发言权。"就这样,李桂香先后结对了4户失独家庭,帮助他们走出了失独的阴霾。

如今,李桂香不仅做慈善活动,还带动村里组建 志愿服务队成立"爱心之家",成员已有30余位,长 年开展卫生清扫、照顾孤寡老人等爱心活动。"参加 爱心活动不仅让我走出了生活的阴影,还让我的内 心充满阳光和力量。"李桂香说。



心怀桑梓叙乡情 同心筑梦谋发展

——尚田街道乡贤故乡行省亲恳谈侧记



通讯员 裴庚益 尚媛

在不久前的奉化设区三周年大会期间,"尚山尚水 尚品尚行,我们都是尚田人"——尚田乡贤联谊会顺利召开。来自全国各地的尚田籍党政军领导、专家学者、企业家们,齐聚孙家村"莓好农场",共叙乡情、共谋发展,汇乡贤之智、聚乡贤之力,共同谋划和推进醉美尚田建设。

当天,与会乡贤参观了尚田乡贤馆、 重点项目葛岙水库的建设、新农村建设 样板村鸣雁村。乡贤们在参观期间纷纷表示,如今的尚田已经日新月异,新农村建设、重点工程建设如火如荼,自己作为家乡的一份子,非常愿意为家乡添砖加瓦,让尚田的"尚山尚水"变得更加美丽!

在乡贤联谊会上,乡贤们共同观看尚田街道"飞雁还故林 共赴尚田梦"主题宣传片,见证家乡近年来的发展变化。并由街道办事处主任张维斌为大家介绍了尚田的基本情况、发展目标和投

资环境。

与会乡贤积极踊跃发言,为尚田当前和今后的发展建言献策。

"撤镇设街道对尚田人民是一个发展 契机,也是给各位游子反哺家乡的一个机 会。"乡贤沈富国表示,乡村振兴必然导致 乡贤回归,要顺应历史潮流,创造新的历 史机遇,作为乡贤一定要充分用好自己的 资源,为尚田的发展建言献策、招商引资。

贤与家乡之间的"联络员"和"服务员",为

"我们坚信,只要我们携手并进,尚田的 未来一定会更加美好。"街道党工委书记周 开波在欢迎致词中表示,希望有更多的优秀 人士能为家乡发展牵线搭桥,回乡创新创 业。他还为尚田乡贤联谊会会长、秘书长颁 发了聘书。

家乡发展贡献自己的力量。

图为街道领导与乡贤们在家乡美景中合影。

手拉手传递正能量 心与心相融唱和谐

一记尚田街道桥棚村爱心公益队

通讯员 裴庚益 尚媛

2017年8月6日,对尚田街道桥棚村的村民来说,是个难忘的日子,因为这一天,由村党员和村民志愿者组成的爱心公益队成立了,队员们定期或不定期地为困难村民提供志愿服务。经过2年多时间的努力,公益队队员已经从最初的15名发展到现在的38名,已成为该村传递正能量、奉献爱心的一支重要力量。

自村爱心公益队成立开始,队员们坚持每月开展一次村内环境大扫除,巩固村里环境卫生整治成效。在各种节日里更是少不了他们的身影,如在中秋节、端午节、重阳节给村里弱势群体送去节日的慰问,腊八节在村礼堂门口举行"腊八粥送温暖"活动,三八妇女节为村里的妇女们送上精彩的节目。

自掏腰包筹集运行资金

桥棚村是一个大村,有村民1317人,其中老年人330余人,残疾人士67人。"我们爱心公益队成立的初衷,只是想帮助村里年纪大、活动不方便的老人,

改善一些老人们的生活环境,并为村庄 环境整治贡献力量。"队长胡贵说,他和 另一位队长李亚军开始募集志愿服务的 人手,组建爱心公益队,吸引了数位热心 社会公益的村民加入。

"人员有了,但资金筹集遇到了一些小麻烦。"胡贵说,由于爱心公益队是自发组织的团队,每次活动的经费来源成了问题,最后经过队长提议和全体队员的协商,大家决定自掏腰包,自愿捐款作为公益队的活动资金。

带头整治村容村貌

2016年,尚田街道辖区内开展轰轰 烈烈的农村环境整治百日行动。"那时候 整个村的环境卫生主要靠村里雇人清 扫,整治效果不是很理想,但自从爱心公 益队成立后,村里的环境卫生发生了质 的改善。"据一位村干部介绍,每月开展 村容村貌整治是村爱心公益队的一项固 定活动,队员们打扫卫生、清理河道、清 除杂草,尤其是村里的角角落落都得到 了打扫,效果相当好。

每次开展环境整治,胡贵和李亚军 都主动把最脏最累的活往自己身上揽, 队员们看在眼里,记在心里,他们清洁环境的热情更高了,整个爱心公益团队的凝聚力也更强了。"他们为村里创造了一个舒适、整洁的居住环境,阿拉村民要爱护好,也要行动好。"一位村民表示,队员们用自己的行动感染了村民,大家的卫生意识和环保意识得到明显增强。

组建舞龙队和腰鼓队

在村委会前面的空地上,经常会有一群妇女在练习舞龙和腰鼓,这是由爱心公益队胡芬菊、王雪意、陈秀芳、陈彩群等成员组织村里妇女成立的两支舞龙队和一支腰鼓队在钻研技艺。

"村里的妇女在她们的带动下,要么 舞龙、敲腰鼓,要么跳起广场舞。"一位村 干部介绍说,以前村里妇女在晚饭后的 娱乐活动比较少,偶尔打打牌和麻将,引 发出一些沉迷赌博、邻里矛盾的问题,但 现在晚饭后,村里妇女都忙着到公园里、 广场上跳广场舞、舞龙、敲腰鼓等,村民 的精神生活充实,邻里关系和睦。另外, 村舞龙队和腰鼓队还积极参加镇里、区 里组织的各类活动,多次在区里和镇里 组织的文体活动中获奖。

敬老爱老 帮扶困难村民

"爱心公益队每逢中秋、端午、重阳等传统节日都会提前帮助村里准备东西、布置场地,当天都会到"五保"老人、生活困难和残疾村民家里进行走访慰问,给他们送上节日的慰问品。"据胡贵介绍,爱心公益队成立以来已慰问弱势群体100余次。村里哪户人家生活困难,需要什么样的帮助,队员们都一清二楚,他们有个记录帮扶对象的花名册,每户帮扶人家的情况都一目了然。

不少老人把爱心公益队成员当成自己的孩子,每当队员们志愿服务结束时,都拉着他们的手依依不舍。有一名患有老年痴呆症状的"五保"老人有时记不清自己的名字,但在每次看见前来为他服务的队员时都要问起李亚军的情况,常常帮助他的李亚军已让他铭记于心。有一次,村里开展重阳节活动,服务设备还差一个煤气瓶,胡贵二话不说直接背来家里的煤气瓶,方便了活动的开展。

公益队的队员们都是一群如你我一样 平凡的人,做出了一件又一件有意义的事, 感动着桥棚村的每一位村民。